

**Отчет
об итогах деятельности
Общественного совета при
Министерстве здравоохранения
Чувашской Республики за 2022 год**

*(одобрен протоколом заседания Общественного совета при
Министерстве здравоохранения Чувашской Республики
от 27 декабря 2022 г. № 12)*

г. Чебоксары
2022 год

Отчет об итогах деятельности Общественного совета при Министерстве здравоохранения Чувашской Республики за 2022 год

Общественный совет при Министерстве здравоохранения Чувашской Республики (далее – Общественный совет) образован в соответствии с Федеральным законом «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» и Законом Чувашской Республики «Об общественном контроле в Чувашской Республике» в целях содействия учету прав и законных интересов общественных объединений, правозащитных, религиозных и иных организаций при общественной оценке деятельности Министерства и органов местного самоуправления. Положение об Общественном совете утверждено приказом Минздрава Чувашии от 9 сентября 2020 г. № 1532 (зарегистрирован в Министерстве юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики 15 сентября 2020 г., регистрационный № 6267).

Общественный совет является субъектом общественного контроля, выполняет консультативно-совещательные функции и участвует в осуществлении общественного контроля в сферах, относящихся к компетенции Министерства, в порядке и формах, которые предусмотрены федеральным законодательством, законами Чувашской Республики и иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики.

Формирование Общественного совета проходило на конкурсной основе с учетом представительства Общественной палаты Чувашской Республики, общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, целями деятельности которых являются представление или защита общественных интересов и (или) выполнение экспертной работы в сфере общественных отношений.

В соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики в состав Общественного совета не могут входить лица, замещающие государственные должности Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, должности государственной службы Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, и лица, замещающие муниципальные должности и должности муниципальной службы, а также другие лица, которые в соответствии с Федеральным законом «Об Общественной палате Российской Федерации» не могут быть членами Общественной палаты Российской Федерации.

Состав Общественного совета формировался с учетом профессиональных качеств кандидатов, их опыта работы в сфере здравоохранения, а также активной гражданской позиции, общественной значимости и авторитета в профессиональной среде.

Общественный совет сформирован сроком на три года из граждан Российской Федерации, достигших возраста 21 года, владеющих государственными языками Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Чувашской Республики, на основе участия представителей Общественной палаты Чувашской Республики, общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, целями деятельности которых являются представление или защита общественных интересов и (или) выполнение экспертной работы в сфере общественных отношений, относящихся к компетенции Министерства, в том числе отраслевых союзов (ассоциаций).

Состав Общественного совета утвержден приказом Минздрава Чувашии от 10 ноября 2020 г. № 1943. При этом в состав Общественного совета были включены все рекомендованные Общественной палатой Чувашской Республики кандидаты.

Актуальный состав
Общественного совета
размещен на официальном
сайте Министерства в разделе
«Координационные и
совещательные органы» по
адресу:



<https://medicin.cap.ru/about/koordinacionnie-i-soveschateljniie-organi/obschestvennij-sovet-pri-ministerstve-zdravoochrane/sostav-obschestvennogo-soveta-pri-ministerstve-zdr.>

Состав Общественного совета:

Теллина Валентина Андреевна	Член Совета «Медицинской Ассоциации Чувашской Республики» - член Совета старейшин при Главе Чувашской Республики (председатель)
Сорокина Ирина Ильинична	Член «Медицинской Ассоциации Чувашской Республики» (заместитель председателя)
Арсютов Геннадий Петрович	заведующий отделением федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования
Бородулина Светлана Кельсиевна	председатель диабетической общественной организации инвалидов «ДиаС» г.Чебоксары;
Власова Галина Ильинична	главная медицинская сестра АО «Чувашиякурорт»
Кириллов Александр	Член «Медицинской Ассоциации Чувашской Республики»

Григорьевич

Константинова
Татьяна
Захаровна

председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации

Мноян
Эдуард
Андроникович

главный врач ООО «МТК» Клиника Легамед (г.Чебоксары), заместитель руководителя комитета здравоохранения Чувашского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация молодых предпринимателей»

Паштаев Николай
Петрович

заместитель директора по научной работе Чебоксарского филиала ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России, член Общественной палаты Российской Федерации, член Общественной палаты Чувашской Республики

Черкесова Надежда
Николаевна

заведующий отделением функциональной диагностики - врач функциональной диагностики БУ «Республиканская детская клиническая больница» Минздрава Чувашии, член Чувашской республиканской общественной организации «Союз женщин Чувашии»

Задачами Общественного совета являются:

осуществление общественного контроля;

выработка предложений по приоритетным направлениям развития и нормативно-правовому регулированию в сферах, относящихся к компетенции Министерства;

выдвижение и обсуждение общественных инициатив, связанных с деятельностью Министерства;

повышение эффективности деятельности Министерства;

выработка предложений и рекомендаций по совершенствованию деятельности Министерства, а также по устранению причин и условий, способствовавших нарушению прав и свобод человека и гражданина, прав и законных интересов общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций.



За 2022 год членами Общественного совета проведено 12 заседаний, на которых рассмотрено 37 проектов нормативно-правовых актов Чувашской Республики, разработанных Министерством. Выезды членов общественного

совета проводились с учетом санитарно-эпидемиологической обстановки и соблюдением соответствующих требований. Членами Общественного совета обсуждаются вопросы оказания медицинской помощи населению, а также даются рекомендации Министерству для решения выявленных острых вопросов.

В рамках осуществления полномочий Общественным советом в 2022 году осуществлялось проведение мероприятий общественного контроля, включая рассмотрение проектов 4 законов Чувашской Республики и 33 проектов постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 июня 2022 г. № 298 утверждён Государственный доклад «О состоянии здоровья населения Чувашской Республики в 2021 году», подготовленный в соответствии с постановлением Совета Министров –

Правительства Российской Федерации от 3 марта 1993 г. № 195 «О порядке разработки и распространения ежегодного государственного доклада о состоянии здоровья населения Российской Федерации»



Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 августа 2022 г. № 394 внесены изменения в Программу Чувашской Республики «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»,

которыми программа приводится в соответствие с рекомендациями ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России. В рамках реализации указанной программы осуществляются мероприятия, направленные на профилактику развития сердечно-сосудистых заболеваний, своевременное выявление факторов риска развития осложнений этих заболеваний, повышение качества и со-здание условий для оказания высокоспециализированной медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями путем обеспечения оказания медицинской помощи в соответствии с клиническими рекомендациями и стандартами оказания медицинской помощи, переоснащение медицинским оборудованием регионального сосудистого центра и первичных сосудистых отделений, включая оборудование для проведения ранней медицинской реабилитации.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 сентября 2022 г. № 491 утверждён Порядок предоставления компенсационной выплаты медицинским и иным работникам медицинских организаций, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Чувашской Республики, подвергающихся риску заражения новой коронавирусной инфекцией, за счет средств

республиканского бюджета Чувашской Республики. Порядком предусматривается за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики установить компенсационные выплаты в размере 25 процентов от должностного оклада категориям лиц, подвергающихся риску заражения новой коронавирусной инфекцией, на которые не распространяются положения постановления Правительства Российской Федерации от 15 июля 2022 г. № 1268 «О порядке предоставления компенсационной выплаты отдельным категориям лиц, подвергающихся риску заражения новой коронавирусной инфекцией».

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 декабря № 496 утверждена Программа Чувашской Республики «Обеспечение расширенного неонатального скрининга», направленная на снижение младенческой смертности посредством реализации мероприятий по массовому (безотборному) обследованию новорожденных на врожденные и (или) наследственные заболевания для раннего доклинического выявления заболеваний и их своевременного лечения с целью профилактики ранней смерти и инвалидизации детей в рамках расширенного неонатального скрининга.

В рамках заседания
Общественного совета 21
января 2022 г.
внештатным
специалистом-экспертом
отдела правового
обеспечения и
организационной работы



Минздрава Чувашии Ильиной Н.А. был представлен доклад
«Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения

Чувашской Республики квалифицированными кадрами». В 2021 году по данным медицинских организаций трудоустроены 402 выпускника образовательных организаций, в том числе после завершения программ высшего образования – специалитета – 119 выпускников, высшего образования – ординатуры – 74 выпускника, среднего профессионального образования – 209 выпускников.

В целях обеспечения системы здравоохранения кадрами высокой квалификации в Чувашской Республике созданы условия для планомерного роста профессионального уровня знаний и умений медицинских работников Чувашской Республики в центрах подготовки медицинских специалистов на базах ГАУ ДПО «Институт усовершенствования врачей» Минздрава Чувашии, медицинского факультета ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», БПОУ «Чебоксарский медицинский колледж» Минздрава Чувашии, которые являются основными источниками привлечения медицинских кадров на территории Чувашской Республики.

20 апреля 2022 года в БУ «Центральная городская больница» Минздрава Чувашии состоялся круглый стол на тему «Актуальные вопросы оказания медицинской помощи населению города Чебоксары». В мероприятии приняли участие первый заместитель министра здравоохранения Чувашской Республики Алексей Кизилев, члены Совета старейшин при Чебоксарском городском Собрании депутатов и Общественного совета при Министерстве здравоохранения Чувашской Республики, представители



Министерства здравоохранения Чувашской Республики, а также главные врачи городских больниц.

Начальник отдела правового обеспечения и организационной работы Минздрава Чувашии, Ольга Петрова ознакомила участников с отчетом о деятельности Общественного совета при Министерстве здравоохранения Чувашии за 2021 год. Участниками круглого стола были затронуты такие актуальные вопросы как предельные сроки оказания медицинской помощи, схема обеспечения лекарственными препаратами. Член Общественного совета при Минздраве Чувашии, Ирина Сорокина отметила, что сейчас сделано все для удобства своевременного получения льготных лекарственных препаратов и минимизации контакта для предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

3 августа Общественный совет при Минздраве Чувашии провел выездное заседание в Цивильской центральной районной больнице в составе председателя, члена Совета «Медицинской Ассоциации Чувашской Республики», члена Совета старейшин при Главе Чувашской Республики Валентины Теллиной и председателя Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации Татьяны Константиновой.

Анджела Спиридонова, главный врач, Римма Леонтьева, заместитель главного врача по медицинской части, ознакомили членов Общественного совета с работой поликлиники и стационара, а также с планами по улучшению условий и качества оказания медицинских услуг.



Члены Общественного совета

пообщались с пациентами и медицинским персоналом на предмет наличия замечаний и проблем в получении медицинских услуг.

По итогам выезда члены Общественного совета остались довольны изменениями, произошедшими с момента последнего выезда, и поблагодарили администрацию Цивильской ЦРБ за их работу.



27 октября 2022 года состоялось заседание Общественного совета при Министерстве здравоохранения Чувашской Республики. Марина Валерьевна Будылина, главный внештатный детский

эндокринолог Минздрава Чувашии, доложила о состоянии на сегодняшний день медицинской помощи детям, страдающим сахарным диабетом. Оксана Ивановна Крупнова, и.о. директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики, выступила по вопросу работы медицинских организаций, расположенных в сельской местности. Были проанализированы районные больницы на предмет численности прикрепленного населения, численности работников медицинской организации, обеспеченности прикрепленного населения врачами, а также показателя смертности. Члены Общественного совета при Минздраве Чувашии дали рекомендации по совершенствованию работы этих медицинских организаций.

27 декабря 2022 года состоялось заседание Общественного совета при Министерстве здравоохранения Чувашской Республики при участии заместителя Председателя Кабинета Министров



Чувашской Республики, министра здравоохранения Чувашской Республики Владимира Геннадьевича Степанова. Заседание началось со слов благодарностей министра за помощь, которую Общественный совет оказывает жителям регионов, медицинским сотрудникам и Министерству. Ольга Петрова, начальник отдела правового обеспечения и организационной работы Министерства здравоохранения Чувашской Республики, выступила с отчетом деятельности Общественного совета в 2022 году.

31 марта 2022 года члены Общественного совета традиционно приняли участие в заседании итоговой Коллегии Министерства здравоохранения



Чувашской Республики, где были обсуждены результаты работы Министерства за 2021 год и задачи на 2022 год.

16 мая 2022 года в Общественной палате Чувашской Республики состоялась встреча членов Общественной палаты Чувашии с заместителем Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министром здравоохранения Владимиром Степановым в рамках регионального проекта «Час с министром». Во встрече приняли



участие члены Общественного совета при Министерстве. «Час с министром» прошел в конструктивном русле, где каждый мог задать интересующий вопрос и получить на него объективный ответ.

На официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан специальный раздел Общественного совета: <http://medicin.cap.ru/about/koordinacionnie-i-soveschateljnje-organi>. В данном разделе и его подразделах размещен всеобъемлющий спектр информации о работе Общественного совета, в том числе протоколы заседаний Общественного совета размещены по адресу: <http://medicin.cap.ru/about/koordinacionnie-i-soveschateljnje-organi/obschestvennij-sovet-pri-ministerstve-zdravooхранeni/protokoli-zasedanij>.

В целях информационного обеспечения общественного контроля, обеспечения его публичности и открытости Общественным советом используется официальный сайт Министерства здравоохранения Чувашской Республики, где размещена информация о его деятельности с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информации может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация, а также информация, требования об обеспечении открытого доступа, которые содержатся в законодательстве Российской Федерации об общественном контроле.

Общественный совет обнародует информацию о своей деятельности, проводимых мероприятиях общественного контроля и об их результатах путем размещения ее в сети «Интернет», а также при необходимости направляет информацию о результатах общественного контроля и рекомендации в органы государственной власти, органы местного самоуправления, в компетенцию которых входит осуществление государственного контроля (надзора) или муниципального контроля за деятельностью органов и (или) организаций, в отношении которых осуществляется общественный контроль.

Минздрав Чувашии своевременно обеспечивает информирование членов Общественного совета о деятельности Министерства посредством отправки материалов на адреса электронной почты членов Общественного совета и телефонных переговоров.

Для обеспечения обратной связи граждан и организаций с Общественным советом организован ежемесячный день личного приема председателя Общественного совета (третья пятница каждого месяца).

Деятельность Общественного совета и его взаимодействие с Минздравом Чувашии сопровождаются широкой информационной поддержкой. Заседания Общественного совета проводятся с последующим освещением в новостной ленте Министерства на его официальном сайте. Все основные решения, принимаемые Министерством, активно обсуждаются членами Общественного совета.

Таким образом, Общественный совет – это площадка, на которую выносят самые спорные и острые вопросы, где мнение людей, знающих отрасль, понимающих специфику работы Министерства, является значимым, важным и учитывается при реализации тех задач, которые

поставлены Президентом Российской Федерации, Минздравом России, Главой Чувашской Республики.

По итогам работы Общественного совета за 2022 год можно сказать, что большая часть целей достигнута. Успешно проведены мероприятия, имеющие видимый результат и общественную значимость.

На 2023 год запланировано укрепление результатов прошедшего года и дальнейшее совершенствование работы.
